

સેક્ટરોમાં વાણિજ્ય પ્લોટોની હરાજ કરવા મુખ્યમંત્રી સમક્ષ રજુઆત

ગાંધીનગર તા ૨૧ ગાંધીનગરમાં હાથ ધરાયેલી દબાણ હટાવ સુંબેશ અન્વયે સેક્ટરોમાં કાર્યરત દવાખાનાઓને ખાસ કિસ્સામાં મંજુરી આપવામાં આવે તેવી માંગણી પણ કરવામાં

**સેક્ટરોના વેપારીઓની ઇમ્પેક્ટ ફી ની અરજીઓ પણ પેન્ડીંગ છે : દવાખાનાઓને ખાસ કિસ્સામાં મંજુરી આપવા પણ રજુઆત**

પ્રહલાદભાઈ પેટેલે આ અંગે મુખ્યમંત્રીને રજુઆતમાં જણાવ્યા મુજબ ગાંધીનગરમાં હાલ દબાણ દૂર કરવાની કામગીરી હાથ ધરવામાં આવી છે. જ્યારે આ મામલે અગાઉ વેપારીઓએ ઈમ્પેક્ટ ફી ના કાયદા હેઠળ અરજ કરી છે. પરંતુ શહેરી વિકાસ વિભાગમાં અરજઓ પડતર છે. શહેરમાં ખાનગી દવાખાનો ચાલે છે. ત્યારે સે-૭ માં અને સે-૨૯ સહિતના સેક્ટરોમાં કાર્યરત દવાખાનાઓને ખાસ કિસ્સામાં મંજુરી આપવા માટે પણ તેમણે રજુઆત કરી છે. બીજી તરફ શહેરમાં નાના વેપારીઓ પોતાનો વેપાર ધંધો કરી શકે તેવી કોઈ વ્યવસ્થા ગોઠવાઈ નથી જેના લીધે વેપારીઓએ રહેણાંક વિસ્તારમાં જ કોમર્શિયલ પ્રવૃત્તિ શરૂ કરવાની ફરજ પડી છે. જેને ધ્યાને લઈ ટુંક સમયમાં જ સરકારે વાણિજ્ય પ્લોટોની જુદા જુદા સેક્ટરોમાં મોટી

પારસમણી ફલેટમાં રહેતા **● અનુસંધાન પાન-૭ પર**

જિલ્લાની બેંકોમાં ૧૫૭૨ કરોડની ડિપોઝીટ ઘટી પણ ધિરાણ વધતાં સી.ડી. રેસિયો વધ્યો

ગાંધીનગર, તા. ૨૧ ગાંધીનગર જિલ્લામાં બેંકિંગ ક્ષેત્રમાં નવા નાણાંકીય વર્ષના પ્રથમ ત્રિમાસિક ગણામાં ૧૫૭૨ કરોડ રૂ.ની ડિપોઝીટો ઘટવા છતાં ધિરાણમાં નોંધાયેલ વૃદ્ધિને કારણે જિલ્લાના ક્રેડિટ ડિપોઝીટ રેસિયામાં ૧.૨૭ ટકાની વૃદ્ધિ નોંધાઈ છે.

ગાંધીનગર જિલ્લા કલેક્ટરના અધ્યક્ષપદે મળેલ ડીસ્ટ્રીક્ટ લેવલ બેંકિંગ કમિટીની બેઠકમાં પ્રથમ ત્રિમાસિક ગણાની બેંકોની કામગીરીની સમીક્ષા કરવામાં આવી હતી.

આ સમીક્ષા બેઠકમાં ચોંકાવનારી હકીકત એ બહાર આવી હતી કે જિલ્લામાં એક ડઝન જેટલી ખાનગી બેંકો સહિતની બેંકોનો ક્રેડિટ ડિપોઝીટ રેસિયો ૩૦ ટકાથી પણ નીચો હતો.

મળતી વિગતો પ્રમાણે અગ્રતા ધરાવતા બેંકોમાં ધિરાણમાં રૂ. ૩૧.૧ કરોડનો વધારો જોવા મળ્યો છે. જો કે લઘુ-મધ્યમ ઉદ્યોગોના ધિરાણમાં રૂ. ૪૦ કરોડનું ધિરાણ ઘટેલું જણાયું હતું.

ગરીબ લોકોના કલ્યાણની યોજનામાં ધિરાણ વધુ છે પરંતુ કૃષિક્ષેત્રમાં ધિરાણ માટે બેંકોએ દાખવેલી ઉદાસીનતાની ગંભીર નોંધ જિલ્લાતંત્રએ લીધી છે.

જિલ્લામાં પ્રધાનમંત્રી જનધન યોજના અંતર્ગત ૧૦૦ ટકા પરિવારોને આવરી લેવાના લક્ષ્યાંક સિદ્ધિની નોંધ પણ આ બેઠકમાં લેવામાં આવી હતી. આ ખાતાઓમાં ૩૩૨ કરોડની રકમ જમા હોવાનું બેંકો દ્વારા જણાવવામાં આવ્યું હતું.

જિલ્લાતંત્રએ અટલ પેન્શન યોજના, પ્રધાનમંત્રી જીવન જ્યોતિ યોજના અને પ્રધાનમંત્રી બિમા સુરક્ષા યોજનાના લાભાર્થીઓ વધે તે જોવા માટે ખાસ આગ્રહ કર્યો હતો તેમજ બેંકોને આ માટે ખાસ અભિયાન હાથ ધરવા પણ જણાવવામાં આવ્યું હતું.

જે બેંકોનો ક્રેડિટ ડિપોઝીટ રેસિયો ૩૦ ટકાથી પણ ઓછો છે તેવી બેંકોની કામગીરી અંગે સખ નારાજગી વ્યક્ત કરતાં જિલ્લાતંત્રે તેમના ધિરાણના રિપોર્ટ પણ યોગ્ય ફોર્મેટમાં ન હોવાનું જણાવી તે બાબતે કાળજી લેવામાં આવે તેવી ટકોર પણ કરી હતી.

બેંક મિત્રોની નિમણૂકમાં પણ બેંકો દ્વારા દાખવવામાં આવતી ઉદાસીનતા અંગે પણ કલેક્ટરશ્રી સહિતના અધિકારીઓએ નારાજગી વ્યક્ત કરી હતી એટલું જ નહિ આ પાલી જગ્યાએ ઝડપથી ભરી દેવામાં આવે તેવી ટકોર જિલ્લા વિકાસ અધિકારીએ કરી અને વીસીઈનો પણ સંપર્ક કરવાનું મહત્વનું સૂચન કર્યું હતું.

વીમા યોજનાઓનો વ્યાપ વધે તે માટે ફાયનાન્સીયલ લિટરસી કેમ્પોનું આયોજન ગ્રામીણ વિસ્તારોમાં વધુ થાય તેવું સૂચન પણ જિલ્લાતંત્ર દ્વારા કરવામાં આવ્યું હતું.

બેંકોમાં વધતા જતા એન.પી.એ. સામે તંત્રએ લાલ આંખ કરી અને ધિરાણની રિકવરી માટે બેંકોએ તેની તમામ મશીનરીને કાર્યાન્વીત કરવી જોઈએ તેવો આગ્રહ કર્યો હતો. જિલ્લામાં એન.પી.એ. ૧.૨૬ ટકા જેટલો નોંધાયો છે તે ચિંતાજનક હોવાની

**● અનુસંધાન પાન-૭ પર**

સે-૧૬ માં છ કક્ષાના મકાનોમાં ૧૫ દિવસથી પાણી આવતું નથી

અગાઉ ત્રીજા માળ સુધી ફોસથી પાણી આવતું હતું પાણીની પોકાર વચ્ચે સ્થાનિકો આગ બહુલા

ગાંધીનગર તા ૨૧ સે-૧૬ માં છ ટાઈપના વિસ્તારમાં છેલ્લા ૧૫ દિવસથી પાણી આવતું નથી. પાણીની પોકાર ઉંઠતા સ્થાનિકો આગ બહુલા બન્યા છે. અગાઉ ઓછા ફોસથી આવતું પાણી છેલ્લા ૧૫ દિવસથી સર્દતર બંધ થઈ ગયું છે. જેમાં પ્રથમ માળે પાણીનું ટીપુ પણ ન આવતા રહીશોએ રોજબરોજ હાલાકી વેઠવી પડે છે. આ મામલે તંત્ર દ્વારા યોગ્ય કાર્યવાહી હાથ ધરી સરકારી આવાસમાં પાણીની સમસ્યા હલ થાય તે માટે તંત્ર સમક્ષ રજુઆત કરવામાં આવી છે.

શહેરી વિસ્તારમાં સમાવિષ્ટ ગામો સહીત સેક્ટરોમાં પણ સમયાંતરે પાણીની પોકાર ઉઠવા પામે છે. શહેરમાં થોડા સમય અગાઉ નવા સેક્ટરોમાં પણ

પાણીનો પ્રશ્ન જટીલ બન્યો હતો. **● અનુસંધાન પાન-૭ પર**



શ્રદ્ધાનું ઘોડાપુર - મા-આદ્યશક્તિના ચરણે માથું ટેકવવા શક્તિપીઠ અંબાજી તરફ માઈભક્તોની પદયાત્રા આગળ ધપી રહી છે... ત્યારે અનેક ભક્તો દંડવત પ્રણામ કરતા કરતાં અંબાજી ધામ તરફ પહોંચી રહ્યા છે... ભાવન ગજની ધજા કે માથે દુલના ગરબા અને માની માંડવડી લઈ પદયાત્રા કરવાની કઠીન ભક્તિના દર્શન થઈ રહ્યા છે... ઈડર અને હિમતનગરથી આગળ અંબાજી તરફ પહોંચી રહેલા પદયાત્રીઓમાં શ્રદ્ધાનું ઘોડાપુર જોવા મળી રહ્યું છે... તો બીજા તરફ ખેરાલુ, ડીસા અને પાલનપુર આસપાસ બોલ મારી અંબે, જય અંબેના ઘોષ માહોલને ભાવભક્તિથી ભરી દે છે...

વર્યસ્વની લડાઈથી સિંહોના મૃત્યુ : મુખ્ય વનસંરક્ષક

ક્ષેત્રાધિકાર માટે સિંહોની લડાઈ : છેલ્લા ૧૦ દિવસમાં ૧૧ સિંહોના મૃત્યુથી વનવિભાગ અને સિંહપ્રેમીઓમાં હડકંપ : દરવર્ષે ૨૧૦ બાળ સિંહો જન્મ આ પૈકી ૧૪૦ મૃત્યુ પામે છે : વર્ષ ૨૦૨૦ માં સિંહોની વસતી ગણતરી કરાશે : બિમારી ફેફસા - લીવરમાં ઇન્ફેક્શનથી પણ સિંહોના મોત થયા છે : પોસ્ટમાર્ટમ રીપોર્ટના અંતે કોઇપણ સિંહના પેટમાંથી ફુડ પાર્ટીકલ મળ્યા નથી

ગાંધીનગર તા ૨૧ ગીર અભ્યારણ્ય વિસ્તારમાં છેલ્લા ૮ દિવસના છેલ્લા ૧૦ દિવસમાં ૧૧ સિંહના મોત નિપજતા હાહાકાર મચી ગયો સમયગાળામાં ગીર અભ્યારણ્ય

બિમારી, ઈજા, કમજોરી, માતાનું ત્યજ દેવું, મારી નાંખવું, શ્વેત્રાધિકારની લડાઈ, તેમજ ટેરેટરી

જ્યારે સિંહના મૃત્યુ પાછળ વિસ્તારમાં બહારના સિંહોની ઈનફાઈટ તેમજ બિમારી પણ અવરજવર વધારે હોવાનું પણ જવાબદાર છે. તેમણે વધુમાં વધુ રખત થયું છે. જ્યારે પોસ્ટમાર્ટમ

બે વર્ષમાં ૧૬૮ સિંહોના મૃત્યુ : ૩૭ અકુદરતી

છેલ્લા બે વર્ષ દરમિયાન કુદરતી અને અકુદરતી કારણોસર કુલ ૧૬૮ સિંહોના મૃત્યુ થયા છે. જેમાં વર્ષ ૨૦૧૬-૧૭ દરમિયાન કુલ ૮૯ સિંહોના મોત નિપજ્યા હતા. જ્યારે આ પૈકી ૮૦ સિંહોના કુદરતી અને ૧૯ ના અકુદરતી મૃત્યુ થયા છે. જ્યારે વર્ષ ૨૦૧૭-૧૮ માં કુલ ૬૯ સિંહોના મૃત્યુ થયા છે. જેમાં ૫૧ કુદરતી અને ૧૮ સિંહોના અકુદરતી મૃત્યુ થયા છે.

વિસ્તારમાં દલખાણીયા રેન્જમાં ૮ અને જશાધાર રેન્જમાં ૨ તેમ કુલ મળીને ૧૧ સિંહોના મૃત્યુના બનાવ સંદર્ભે મુખ્ય વન સંરક્ષક જણાવ્યું હતું કે સિંહોના મોતનું કારણ ઈનફાઈટ છે. વાયરલના લીધે સિંહોના મોત થયા હોવાનું ધ્યાને આવ્યું નથી. જ્યારે મૃત્યુ પામેલા ૧૧ સિંહ પૈકી ૬ બાળ સિંહ અને પાંચ પુષ્પ હોવાનું પણ તેમણે જણાવ્યું હતું. જેમાં ત્રણ માદા સિંહો અને બે નર સિંહોનો સમાવેશ થાય છે. જ્યારે સિંહ બાળમાં ત્રણના ઈનફાઈટમાં અને અન્યના સારવાર દરમિયાન મોત નિપજ્યા છે. જ્યારે બે સિંહોના મોત બિમારીથી તેમજ ત્રણના લીવર અને ફેફસામાં ઈન્ફેક્શનના લીધે થયા છે.

પર કબજો જમાવ્યા બાદ નવા સિંહ દ્વારા જુના સિંહના બાળ સિંહોને મારી નાંખવામાં આવતા હોવાનું પણ વિશેષ રીતે ધ્યાને આવ્યું છે. તેમણે વધુમાં જણાવ્યું હતું કે દલખાણીયા એક જ નહીં પરંતુ બે રેન્જમાં સિંહોના મૃત્યુ થયા છે. જ્યારે સિંહોના મોત પાછળ ઈનફાઈટનું કારણ જવાબદાર છે. જ્યારે વાઈરલથી સિંહોના મોત થયા હોવાનું ધ્યાને આવ્યું નથી. મૃત્યુ પામેલ સિંહોમાં ૫ પુષ્પ તેમજ ૬ બાળ સિંહોનો સમાવેશ થાય છે.

છેલ્લી વસતી ગણતરીના અંતે નોંધપાત્ર વધારો સિંહોની સંખ્યા પર ૩

રાજ્યમાં દર પાંચ વર્ષે સિંહોની ગણતરી કરવામાં આવે છે. જે મુજબ વર્ષ ૨૦૦૫ માં સિંહોની સંખ્યા ૩૫૯ હતી. જ્યારે વર્ષ ૨૦૧૦ માં સિંહોની સંખ્યામાં ૧૪.૪૮ ટકાના વધારા સાથે સિંહોની સંખ્યા ૪૧૧ થઈ હતી. જ્યારે વર્ષ ૨૦૧૫ માં સિંહોની સંખ્યામાં નોંધપાત્ર વધારો જોવા મળ્યો હતો. જેના અંતે સિંહોની સંખ્યા ૫૨૩ એ પહોંચી હતી. જ્યારે ટકાવનારમાં ૨૭.૨૫ ટકાનો વધારો થયો હતો. વન વિભાગે જણાવ્યું હતું કે છેલ્લા ગણતરીના અંતે ધ્યાને આવ્યું છે કે છેલ્લા એક દાયકામાં સિંહોની વસતીમાં વિકમજનક વધારો થયો છે. સિંહોની વસતીનો વધારો ખુબ જ હકારાત્મક અને તંદુરસ્ત છે.

જણાવ્યું હતું કે પાંચ પુષ્પ વનના સિંહોમાંથી બે કિસ્સામાં માર્દક્રોમીયમ મળી આવી છે. જ્યારે પાંચ સિંહોને રેસ્કયુ કરીને સરસિયા વિસ્તારમાં રાખવામાં આવ્યા છે. સિંહોના ગણામાં ચીપ મળી આવતા આ રીપોર્ટમાં સિંહોના પેટમાં ફુડ પાર્ટીકલ મળી આવ્યો નથી. મુખ્ય વનસંરક્ષકના જણાવ્યા મુજબ ગીરમાં દર વર્ષે ૧૦ બાળ સિંહો જન્મ થાય છે. જ્યારે આ પૈકી ૧૪૦ મોતને ભેટે છે.

સે. ૩ અને રાંધેજામાંથી સ્વાઈન ફ્લુના એક-એક કેસ મળ્યા

ગાંધીનગર, તા. ૨૧ ગાંધીનગર જિલ્લામાં સ્વાઈન ફ્લુનો કંઈક વધવા પામ્યો છે. ગાંધીનગર શહેરમાંથી એક અને ગાંધીનગર તાલુકાના રાંધેજામાંથી સ્વાઈન ફ્લુનો એક-એક કેસ મળી આવ્યો છે. જિલ્લામાંથી આ બે કેસ મળતાં જિલ્લામાં સ્વાઈન ફ્લુના કેસોની સંખ્યા વધીને ૧૪૪ પર પહોંચી છે. જ્યારે આ કેસોને કારણે અત્યાર સુધીમાં ત્રણ દર્દીના મોત થયા છે. મળતી વિગતો પ્રમાણે સે. ૩માંથી સ્વાઈન ફ્લુનો એક કેસ મળી આવેલ છે. સરકારી નોકરી કરતા ૪૬ વર્ષીય આ પુરૂષ દર્દીને ગાંધીનગર સિવિલ

સ્ટેચ્યુ ઓફ યુનિટીના લોકાર્પણ પૂર્વે અને બાદ જિલ્લામાં બે તબક્કામાં એકતા યાત્રા યોજવાનું આયોજન

ગાંધીનગર, તા. ૨૧ ભરૂચ નજીક સાધુબેટ ખાતે આકાર પામેલ સરદાર પટેલના સ્ટેચ્યુનું લોકાર્પણ થાય તે પૂર્વે અને તે પછી જિલ્લામાં બે તબક્કે એકતા યાત્રાઓનું આયોજન કરાવ્યું છે. પ્રથમ તબક્કા એકતા યાત્રાનો ૨૦થી ૨૯ ઓક્ટો. દરમિયાન યોજાશે અને ૩૧મી ઓક્ટો.ના રોજ પ્રધાનમંત્રી નરેન્દ્ર મોદી સાધુબેટ ખાતે વિશ્વની સૌથી ઊંચી સરદાર પટેલની પ્રતિમાનું અનાવરણ કરશે. જિલ્લાતંત્ર દ્વારા બે તબક્કામાં એકતા યાત્રાનું આયોજન કરાવ્યું છે. બીજા તબક્કાની યાત્રા ૧૨ નવેમ્બરથી ૨૧ નવેમ્બર દરમિયાન યોજાશે. જિલ્લાતંત્રના સૂત્રોમાંથી પ્રાપ્ત થતી વિગતો પ્રમાણે આ **● અનુસંધાન પાન-૭ પર**

Advertisement for ROOPKALA The silver shop. Text: માત્ર ચાંદીનો શો-રૂમ. Address: 199, District Shopping Center, Nr. Bank of Baroda, Sector - 21, Gandhinagar, Ph.232 48225. Contact: તમામ ક્રેડિટ / ડેબિટ કાર્ડ આવકાર્ય.

Advertisement for Jagaadish Steel Stores. Text: જગદીશ સ્ટીલ સ્ટોર્સ. Address: પ્લોટ નં. ૧૬૬, પેટ્રોલ પંપની સામે, સેક્ટર-૨૧, ગાંધીનગર. Contact: શાખા : સેક્ટર-૩૩, ઘ-૨ સર્કલ પાસે, ઘ-૨૦૬, ગાંધીનગર.

Advertisement for Capital Offset. Text: કેપિટલ ઓફસેટ. Address: અનુભવીયરીંગ એસ્ટેટ, સેક્ટર-૨૮, ગાંધીનગર. Contact: ૦૭૯-૨૩૨૧૪૪૫૬, ૨૩૨૧૪૪૮૯. Website: www.capitaloffset.in